REGULAMIN KONKURSU NA NAJLEPSZEGO SKARBNIKA KLASOWEGO
1) Uzasadnienie potrzeby realizacji konkursu:
W każdej szkole państwowej Rada Rodziców gromadzi środki finansowe na fundusz wspierania statutowej działalności szkoły. Fundusz gromadzony jest zgodnie z Ustawą z dnia 14 grudnia 2016 roku Prawo oświatowe. Powstaje on głównie z dobrowolnych składek rodziców lub prawnych opiekunów uczniów. Fundusz Rada Rodziców gromadzi na koncie bankowym. 

Istotna rola w tworzeniu tego funduszu przypada rodzicowi, który pełni w danej klasie funkcję skarbnika klasowego. To właśnie od niego w dużej mierze zależy, z jaką częstotliwością i czy w ogóle będą wpływały wpłaty do niego lub skarbnika Rady Rodziców. Do jego obowiązków należy między innymi dbanie o dokumentowanie wpłat na drukach KP, które są potwierdzenie przyjmowanych wpłat i terminowe dokonywanie wpłat na konto Rady Rodziców w banku lub skarbnikowi Rady Rodziców. Rola skarbnika klasowego jest zatem bardzo odpowiedzialna i często niewdzięczna, gdyż wymaga upominania się o dokonywanie wpłat przez rodziców oraz dość często wysłuchiwania krępujących obie strony tłumaczeń, dlaczego wpłaty nie są wnoszone. W celu zmotywowania skarbników i rodziców do wpłacania dobrowolnych składek wprowadzono idee nw. konkursu.

2) Cele konkursu:
a) gromadzenie funduszy niezbędnych do wspierania działalności szkoły, służących społeczności uczniowskiej;

b) wspieranie funkcjonowania uczniów w szkole w różnych płaszczyznach;

c) budowanie i umacnianie więzi między rodzicem a szkołą;

d) promocja zaangażowania w pracę społeczną skarbników klasowych;

e) upowszechnianie i poszukiwanie sposobów pozyskiwania środków finansowych na rzecz wpłacania ustalonych składek.

3) Organizator:
Organizatorem konkursu jest Rada Rodziców przy Szkole Podstawowej nr 5 w Koszalinie.

4) Termin realizacji:
Realizacja konkursu została przewidziana na okres od 1 września 2017 roku do 31 maja 2018 roku. Rozstrzygnięcie konkursu zostanie ogłoszone 8 czerwca 2018 roku.

5) Uczestnicy konkursu:
Uczestnikami konkursu są wszyscy skarbnicy klasowi, czyli 25 osób.

6) Obszar działań:
Adresatami konkursu są rodzice lub prawni opiekunowie uczniów wszystkich klas Szkoły Podstawowej nr 5 w Koszalinie.

7) Szczegółowy opis działań:
a) uczestnicy konkursu informują społeczność szkolną (uczniów, rodziców, nauczycieli) o rozpoczęciu konkursu poprzez omówienie konkursu na spotkaniu z rodzicami i na lekcjach wychowawczych z uczniami;

b) uczestnicy konkursu przypominają rodzicom lub opiekunom prawnym uczniów o sposobach wpłacania składek:

- skarbnikowi Klasowej Rady Rodziców,

- skarbnikowi Rady Rodziców Szkoły,

- bezpośrednio na rachunek bankowy Rady Rodziców w Banku Pekao S. A. z dopiskiem: „Składka na Radę Rodziców za rok szkolny 2017/2018, imię i nazwisko, klasa, SP, Gimnazjum”, nr rachunku: 63 1240 3653 1111 0000 4189 4132;

c) uczestnicy konkursu proponują rodzicom lub opiekunom prawnym uczniów ulgę składkową, która polega na tym, iż za każde kolejne dziecko uczęszczające do Szkoły Podstawowej nr 5 w Koszalinie składka może być niższa o 10 zł. Informacje o liczbie uczniów i o tym, do której klasy uczęszczają, skarbnicy klasowi powinni przekazać skarbnikowi Rady Rodziców do dnia 31 maja 2018 roku;

d) uczestnicy konkursu omawiają z rodzicami lub opiekunami prawnymi uczniów przykładowe sposoby poszukiwania środków na realizację wpłat:

- zorganizowanie zabawy tanecznej dla rodziców i nauczycieli przez zainteresowanych rodziców – opłatę ponoszą chętni do udziału w zabawie,

- przygotowanie świątecznych kiermaszy połączonych z aukcją świątecznych wyrobów kulinarnych i ozdobnych wykonanych przez uczniów i rodziców lub prawnych opiekunów,

- zachęcanie uczniów do zbierania makulatury lub wykonywanie drobnych czynności za opłatą, np. wyprowadzanie psów, wynoszenie śmieci, pomoc w drobnych zakupach na rzecz sąsiadów.

8) Kryteria oceny konkursu:
Przy ocenie konkursu brane będzie pod uwagę procentowe wyliczenie sumy wpłat w stosunku do kwoty bazowej (50,00 zł w roku szkolnym 2017/2018) z uwzględnieniem zgłoszonych ulg.

9) Nagroda:
Nagroda w konkursie została ufundowana przez Radę Rodziców i w całości zostanie przeznaczona dla klasy, którą reprezentuje dany skarbnik – na dowolny cel wskazany przez klasę. Komisja konkursowa zastrzega sobie prawo do wypłacenia wyróżnienia w przypadku niewielkiej różnicy zebranej kwoty w stosunku do III miejsca.

Miejsce I
- 200,00 złotych,
Miejsce II
- 150,00 złotych,
Miejsce III
- 100,00 złotych,
Wyróżnienie 
-   50,00 złotych.
Regulamin sporządziła Komisja w składzie:
1. Marzena Iwat

- członek Komisji Rewizyjnej
2. Dorota Czerwińska
- księgowa Rady Rodziców,
3. Maria Pelc

- zastępca przewodniczącej Rady Rodziców
Regulamin konkursu na najlepszego skarbnika klasowego został przyjęty uchwałą Rady Rodziców nr 17/2018 z dnia 29 stycznia 2018 roku


